



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ



СУББОТА
22 ФЕВРАЛЯ 2014
№ 26 (21830)



23

День Защитника Отечества

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Сто вам пожелать!

Защитник Отечества и хранитель рода разменял вековой юбилей

Барри Абдрахманович Зубаиров вчера принимал гостей. Накануне 23 февраля хозяин дома отметил столетие.

Поздравить юбиляра с такой славной датой пришли многочисленные родственники, глава Правобережного района Надежда Ефремова и депутат городского Собрания Владимир Дремов. За хлебосольным столом звучали слова поздравления и, конечно, рассказы о жизни.

За целый век их у юбиляра накопилось множество. Он рассказывал о страшном голоде в 1921 году, о коллективизации, вспоминал, как приехал из деревни Озерки Оренбургской области на Магнитострой в 1932 году строить коммунизм. Как устроился на комбинат, как жили в бараках в такой тесноте, что спать поначалу приходилось сидя. Вспоминал о том, как в 1936 году был призван в Красную Армию и на Дальнем Востоке охранял советскую границу. За участие в боях, когда японские войска перешли границу в районе озера Хасан, получил награду, которой очень гордится. Рассказывал, что удалось поучаствовать в финской войне и послужить на подводной лодке с 1938 по 1939 годы. Как в составе диверсионного отряда ходил под водой и ко дну неприятельских кораблей крепил мины. Вспоминал, как учился на танкиста в самом начале Великой Отечественной войны и как вернулся в 1942 году по брони в Магнитку и стал опять работать на любимом ММК, из обжимного цеха которого в 1970-м ушел на пенсию.

– Я охранял страну и на суше, и на воде, и под водой. И чего только за сто лет я не видел! – шутил именинник.

Чувство юмора – не единственная отличительная черта юбиляра. Как рассказывают родственники, для них Барри Абдрахманович всегда был образцом подтянутости, элегантности, статности, аккуратности и верности. Доброжелательного и общительного, его любят люди, а свою супругу он боготворил и всю жизнь носил на руках. Жена умерла в 2000-м году, но до сих пор верный муж хранит ее вышивки и с любовью показывает их гостям.

В свои сто лет Зубаиров по-прежнему полновластный глава семьи. Он – хранитель ро-



◦ Бывшему фронтовику-юбиляру самые лучше пожелания – мира и покоя

да и традиций, говорят о нем родные. Сохранить бодрость и свежий ум Барри Абдрахмановичу помогают оптимизм, вера и здоровый образ жизни. Он никогда не пил, не курил и всю жизнь активно занимался физкультурой. Даже сейчас каждое утро пьет чай, который очень любит, делает гимнасти-

ку и читает молитвы на арабском. Все суры из Корана помнит наизусть. Порядок в доме столетний хозяин поддерживает строго: любит аккуратность во всем. Родственники, конечно, приходят приготовить поесть, помогают где нужно.

Конечно, в такой день все гости желали юбиляру крепко-

го здоровья, а он в свою очередь отвечал напутствием, словно делился секретом долголетия:

– Живете счастливо, будьте всем довольны и радуйтесь всему, что у вас есть, и всегда оставайтесь спокойными, что бы в жизни ни случилось.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Ильи МОСКОВЦА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Земной поклон вам, всем служившим!

Уважаемые южноуральцы! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник – признание доблести Вооруженных сил, дань благодарности тем, кто отстаивал и отстаивает интересы нашей страны, ее свободу и нерушимость. В России во все времена военная служба была делом чести, школой мужества и самоотверженности, верности долгу. На протяжении веков южноуральцы стояли на страже независимости и целостности России. Сегодня многие наши земляки, продолжая лучшие традиции, охраняют мир и покой сограждан. Желаю всем здоровья и счастья, мира и благополучия! Успехов во всех ваших начинаниях на благо России!

Борис ДУБРОВСКИЙ,
временно исполняющий обязанности губернатора Челябинской области

Участников минувших войн и вооруженных конфликтов, солдат и офицеров всех поколений, жителей Магнитки поздравляю с Днём защитника Отечества!

Во все времена офицерская честь и солдатское братство, ратная доблесть и служение Отечеству вызвали уважение сограждан. Мы бережно храним память о подвигах воинов всех поколений, гордимся земляками, воевавшими на полях сражений Великой Отечественной войны, исполнившими свой долг в «горячих точках». Нынешнее поколение защитников Отечества с честью продолжает лучшие традиции дедов и отцов. Желаю вам, уважаемые магнитогорцы, чтобы ваши профессиональные знания, навыки и умения служили только миру и его защите! Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Виктор РАШНИКОВ,
председатель совета директоров ОАО «ММК», депутат Законодательного собрания Челябинской области

КУРС ВАЛЮТ НА 22 ФЕВРАЛЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	34.80	35.40	34.2559
EUR	47.80	48.50	48.2618

информация с сайта www.creditural.ru

ПОГОДА НА 23 ФЕВРАЛЯ



Переменная облачность, без осадков
Ветер: северо-восточный, 2-7 м/сек.
Температура: ночь –28° –33°
день –17° –22°

Магнитные бури в феврале: 26

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**В честь армии нашей
сегодня салют!**

Дорогие земляки!
Примите искренние поздравления
с Днём защитника Отечества!

23 февраля – это праздник, в который каждый вспоминает слова «мужество», «храбрость» и «отвага». В этот день мы отдаем дань уважения и благодарности всем воинам российской армии, настоящим и будущим защитникам нашей Родины. Счастья вам, успехов, тепла родного очага и благополучия! Особые поздравления в этот праздник – ветеранам. Желаю вам доброго здоровья, душевного спокойствия, внимания и заботы близких и родных!

Евгений ТЕФТЕЛЕВ,
глава города

Дорогие земляки!
Поздравляю вас с Днём защитника
Отечества!

Есть такая профессия – Родину защищать. Для тех, кто прошел фронтовыми дорогами, кто воевал в горячих точках, кто носил и носит на плечах военные погоны, это не пустые слова. Защитник Отечества – это мужество, отвага, честь и готовность противостоять любому врагу. Желаю вам здоровья и крепости духа, стальных мускулов, недюжинной силы, надежного плеча товарища. Пусть для каждого настоящего мужика офицерское «честь имею» будет не просто красивым словосочетанием. С праздником!

Александр МОРОЗОВ,
председатель городского Собрания

Дорогие земляки!
Поздравляю вас с Днём защитника
Отечества!

Вклад каждого мужчины в дело служения Родине оценивается как месяцами службы в рядах Вооруженных сил, так и годами созидательного труда на благо Отчизны. Уральская земля может гордиться своими мужчинами, умеющими быть полезным своей стране, малой Родине и семье. Желаю всем верным сынам Отечества крепкого здоровья, успехов и семейного благополучия.

Павел КРАШЕНИННИКОВ,
председатель комитета ГД РФ
по гражданскому, уголовному,
арбитражному и процессуальному
законодательству, председатель АЮР

Дорогие магнитогорцы!
От всей души поздравляю вас с Днём
защитника Отечества.

Истинная преданность Родине, безупречная верность присяге, доблесть и сила духа российских солдат всегда были живым примером подражания и продолжения священных традиций для будущих поколений. Пусть самый мужественный праздник в году всегда будет мирным и радостным! Желаю вам и вашим близким доброго здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Валерий КОЛОКОЛЬЦЕВ,
ректор МГТУ

Уважаемые магнитогорцы!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества, объединяющим всех, кто своим ратным и мирным трудом честно служит и служит Родине, заботится о защите ее национальных интересов. В этот праздничный день хочется выразить самые теплые слова благодарности и ветеранам Великой Отечественной войны, участникам боевых действий. Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Борис ТАЙБЕРГЕНОВ,
начальник УМВД России по городу
Магнитогорску

Вниманию жителей города!

26 февраля с 14 до 18 часов в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области В. Ф. Рашникова (ул. Труда, 14) прием ведут помощники депутата.

Справки по телефону 30-22-68.

Поэма о сердце матери

Она думала дожить век рядом с сыном, а живёт памятью о нём

Я мечтаю вернуться с войны...

Память – это все, что ей осталось от сына. Несколько альбомов с фотографиями и стихами, в которых вся ее боль, мысли, чувства, несбывшиеся надежды. Его письма с войны и боевые награды. Округлые камешки, собранные в далекой приграничной Кушке в те одиннадцать дней, когда они были вместе. И, быть может, были в последний раз по-настоящему счастливы... Он вернется с той войны, но «афганский след» будет тянуться за ним неотступно. И в тот момент, когда, казалось бы, сердце оттаяло, случится непоправимое. Может быть, и правду говорят – кто однажды убил, сам погибнет от руки убийцы.

Часто Саша делился с ней сокровенными переживаниями – о цене человеческой жизни, о том, что душе его нет покоя. Такое уж у него было беспокойное сердце – он никогда не мог мириться с несправедливостью и хамством, не мог не защитить слабого, не помочь нуждающемуся. И иногда встречал «куда не следовало». Наверное, он пришелся «не ко двору» и самому времени – безжалостным девянотым, когда с неугодными расправа часто бывала коротка.

А она всегда боролась за него. Сначала – за то, чтобы ее Саша вырос хорошим человеком. Поэтому всегда старалась быть ему лучшим другом, жить его жизнью. Потом – за то, чтобы он смог вернуться с войны – той, которая долгие годы польхала внутри него. Потом – за то, чтобы расследование его ужасной гибели провели должным образом. А еще однажды ей пришлось отчаянно бороться за то, чтобы увидеть Сашу перед отправкой в Афганистан. Ведь эта встреча могла стать последней.

На дальней станции сойду

Телеграмма о том, что рядового срочника Александра Щербакова из учебной части в закрытом городе Кушка Туркменской ССР отправляют для несения дальнейшей службы в Афганистан, пришла с опозданием на месяц. Родители Елена Александровна и Николай Александрович бросились за решением ехать к сыну, но на оформление документа нужно было время. И тогда мать в отчаянии решила отправиться в запретную Кушку без разрешения, потому что не поехать она не могла. Потом Елена узнает: оттуда, где она побывала, можно было и не вернуться живой...

Кассир «Аэрофлота», стараясь перекричать возмущенную очередь, звонила по междугородной линии, выясняя, как поскорее отправить мать на свидание с сыном. И вот Елена Александровна уже летит из Москвы в Ашхабад.

Но без заветного разрешения пути в Кушку не было. Полдня провела мать в службе госбезопасности Туркмении, пытаясь убедить начальника пустить ее к сыну. Выложила на стол все «корочки»: удостоверения ветерана труда, ударника коммунистического труда и прочие свидетельства ее доброго имени. Но туркменский чекист был неумолим – на установление личности и оформленные пропуска в Кушку нужна неделя. Недели у Елены Александровны не было...

Плачущей матери, волочившей за собой тяжелую сумку с вещами и провиантом для сына по улицам южного города, встретились две сердобольные женщины, которые предложили оставить у них вещи. Место в гостинице Елена Александровна искала до позднего вечера, наконец ее подсадили в номер к стюардессам.

Весь следующий день она обивала пороги военных учреждений и уговаривала продавцов билетных касс. Но везде дружно кивали на госбезопасность, которая «добро» не давала. Елена Александровна взяла в железнодорожной кассе билет «до последней разрешенной станции». А там – хоть пешком иди...



© 1988 год. Родители дождались сына с войны

Вернувшись в гостиницу, долго плакала в подушку. За этим ее застала молоденькая стюардесса Алтын, стала расспрашивать. Уже утром другая стюардесса, Лиля, пошла вместе с Еленой Александровной к поезду, подошла к начальнику, показав свое служебное удостоверение, стала просить помочь ее «свекрови». Начальник такую ответственность на себя взять не хотел, но если кто-то из проводников согласится, то он закроет на это глаза. С одним из проводников Лиля сумела договориться лишь о том, чтобы он помог Елене Александровне сойти с поезда и «передать» ее тому, кто сможет ей помочь.

Ее высадили ночью на глухой станции, где не было даже перрона. «Передали» мальчишке лет шестнадцати, который повел ее на автобусную остановку. Автобус должен был прийти утром. Кассир побоялась продать билет до Кушки, и впереди опять полная неизвестность...

Автобус ждали долго. Парнишку-проводника несколько раз свалили уехать с ними односельчане, но он оставался со своей подпечной. Наконец пришел автобус. Мальчишка сумел договориться с водителем взять на борт сомнительную пассажирку. Водитель спрятал вещи в багаж, и начался бесконечный путь по пустыне, где дорогу машине переходили верблюды.

И вдруг автобус остановили солдаты – проверка документов. Елена Александровна показала все, кроме разрешения на въезд в закрытый город, которого у нее не было. После ее сбивчивых объяснений солдат молча вышел из автобуса и отработовал своему начальнику, что «все нормально». «Никто из тех, кто мне помог тогда в пути, не взял с меня денег», – вспоминает Елена Александровна.

Провожала сына мать

В Кушку приехали поздно вечером. Елену Александровну подобрал «бобик», на котором ехал парень, чей отец жил в Магнитогорске. У пропускного пункта воинской части толпились родственники, приехавшие повидаться с солдатами, которых должны были вскоре отправить в Афганистан. Саша как раз выходил к воротам узнавать, не приехала ли его мама.

Они долго сидели на скамейке, ожидая места в гостинице. А когда оно освободилось, выяснилось, что без разрешения на въезд сесть нельзя, – каждую ночь в гостинице проверка. Утром Елене Александровне пришлось идти в милицию. В который раз она рассказывала, что будто бы, когда пришла телеграмма об отправке в Афганистан, она гостила у дочери в Москве. Что оформить разрешение не было ни времени, ни возможности. Милицейский начальник велел подчиненным оформить протокол без даты и разрешил матери целых одиннадцать дней быть рядом с сыном.

Пока они были вместе, старались не думать о том, куда предстоит ехать Саше. Хотя доносившийся порой свист пуль и звук разорвавшегося однажды невдалеке снаряда настойчиво напоминали об этом. И афганки, приходившие в местный магазин за продуктами прямо через приграничную полосу... Мать и сын много разговаривали, гуляли, забирались на высокую сопку, красную от цветущих маков и тюльпанов, чтобы угостить расположившихся там солдат.

Но настал неотвратимый час расставания. Они не знали, увидятся ли вновь. Елена Александровна и Саша долго плакали, обнявшись, у поезда, который должен был увезти мать от сына. А потом в другом поезде туркмен, наблюдавший их расставание, купил на станции стопку лепешек и устроил чаепитие, сказав Елене Александровне: «Мама, в твою честь».

Сердце помнит

Долгих два с половиной года длилось мучительное ожидание Елены Александровны и Николая Александровича. Их сын побывал на краю гибели, когда пролежал несколько дней, раненный в голову, в безлюдной пустыне, и какой-то зверь вылизывал его рану, быть может, спасая ему жизнь. Но Саша писал домой только о хорошем, о том, как скучает по дому и родным, он старался не расстраивать родителей. И, как ни ждали они его возвращения, домой он вернулся внезапно: однажды зимним морозным утром застучали о деревянные настилы сапоги – Саша в прихожей отряхивал снег. Тогда показалось, самое страшное позади. Кто знал, что, выжив в Афганистане, Саша погибнет в мирное время от рук бандитов?

Елена Александровна и Николай Александрович пятнадцать лет бережно хранят о нем память. Помнят и по-прежнему любят его сестра Виктория и племянники, обожавшие «Сашечку», – они уверены, что он жив, только находится далеко. Каждый год, когда они приезжают в Магнитогорск, родные собираются на Сашиной могиле. Он похоронен рядом с товарищами, тоже прошедшими когда-то ад афганской войны. Только обидно бывает Елене Александровне, когда в преддверии годовщины выезда войск из Афганистана упоминают везде только о тех воинах, которые сложили головы на территории далекой страны, а тех, кто умер или погиб уже после и был похоронен по другую сторону дороги, не включают в число воинов-интернационалистов. Ведь недаром магнитогорский писатель, участник военных действий в Афганистане Олег Хандусь, часто бывавший в доме Щербаковых, сказал однажды: «Меня убили в Афганистане – я потом это понял. С войны живыми не возвращаются!»

Елена КУКЛИНА
Фото из архива
семьи Щербаковых

С жезлом и пистолетом

В канун Дня защитника Отечества правоохранителям вручили медали и пожелали ревностно охранять закон



• Андрей Кияткин знает о ратной службе не понаслышке



• Медали для героев

В Управлении внутренних дел Магнитогорска с самого утра встречали ветеранов, тех, кто многие годы посвятил защите прав и свобод граждан, кто оберегал покой мирных жителей, неся службу дни и ночи.

Действующих сотрудников и приглашенных пенсионеров системы МВД с предстоящим Днем защитника поздравил заместитель начальника Управления внутренних дел города Андрей Кияткин. Со словами благодарности обратился к со-

бравшимся председатель совета ветеранов МВД Владимир Паламарчук.

– В нашей системе всегда работали достойные люди, истинные защитники Родины. После окончания Великой Отечественной войны в ряды сотрудников магнитогорской милиции пришли работать 187 человек, все они фронтовики, заслуженные люди, всегда ревностно выполняли свой долг. Непростое время досталось и тем, кто пришел им на смену, я имею в виду ребят, которым довелось служить в Афганистане, таких в нашем управлении тоже было немало – 47 человек в разное время проходили службу в этой стране. Более ста человек исполнили воинский долг в Чеченской республике. И сегодня в УВД работают пять сотрудников, ко-

торым довелось быть в Афгане, – рассказал Владимир Васильевич.

После приятных поздравительных речей творческие коллективы подарили сотрудникам правоохранительных органов концерт. А заключительным этапом праздника стало вручение ветеранам боевых действий памятной медали, приуроченной к 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

Добавим также, что традиционный праздничный митинг, посвященный Дню защитника Отечества, откроется 23 февраля в 11 часов церемонией возложения цветов и венков у монумента «Тыл и фронт».

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

«Вспомним всех поименно»

Четыреста пятнадцать страниц, пропитанных скорбью.

Накануне Дня защитника Отечества состоялась встреча главы города Евгения Тефтелева и председателя Магнитогорского городского Собрания депутатов Александра Морозова с родственниками 22 магнитогорцев, сложивших головы при исполнении воинского долга в «горячих точках» страны.

Помимо слов признательности за воспитание настоящих героев и простого человеческого сопереживания каждый из родственников павших солдат в качестве священного дара получил Книгу памяти Челябинской области. Это уже третий том, изданный тиражом в полторы тысячи экземпляров. В фолианте красного цвета с золоченым тиснением на обложке «Вспомним всех поименно» – свыше четырех сотен страниц. На них разместились очерки о военнослужащих – участниках вооруженных конфликтов, погибших в «горячих точках» в период с 1997 года по настоящее время. Третий том книги содержит уникальные архивные материалы, фотографии, воспоминания родных и близких российских солдат. Эта книга – скорбный список тех, кто до конца хранил верность присяге, проявил мужество и героизм при выполнении воинского долга.

Из рук главы города получила такую книгу и Светлана Павловна Пенкина. Ее сын Денис погиб в 1999 году в Грозном. – Мой мальчик успел написать мне всего четыре письма, – рассказывает мама героя. – В июне Дениса призвали, а в начале января мы получили известие о его гибели и несколько позже «груз-200». Теперь фотография сына – в Книге Памяти. Там же опубликованы наши воспоминания о Денисе и чьи-то трогательные стихи. Мы, родители, родственники, друзья погибших, долго ждали эту книгу и теперь видим, что люди действительно помнят наших мальчишек.

Алексей ТЮПЛИН

А название такое...

От Бородинской битвы до Ржевского сражения: памятная прогулка во времени



• Война, мир и улица в честь Советской Армии – всё есть на карте Магнитогорска

В Магнитогорске множество улиц своими названиями напоминают нам о славных победах российских и советских защитников Отечества.

В годонимах (так по-научному называются имена улиц) отразились даже очень отдаленные от нас события отечественной истории, например, улицы Бородинская, Кутузова и Багратиона напоминают об Отечественной войне 1812 года, а улица имени основоположника русского военного искусства Александра Суворова – о еще более раннем периоде нашей истории. Гражданская война оставила свой след на улицах Красноармейской и Краснофлотской, Чапаева, Котовского, Щорса, Фурманова, Пархоменко.

Но особенно много названий улиц, площадей и других объектов хранят память о Великой Отечественной войне. Это парк Победы с величественным монументом «Тыл и фронт» и одноименная площадь на левом берегу, площадь Мира, улицы 9 Мая, Советской Армии, Танкистов, переулок Ржевский, напоминающий о кровопролитных сражениях под Ржевом, улицы имени главного полководца Великой Отечественной Георгия Жукова, героев Советского Союза Николая Гастелло, Зои Космодемьянской, Виктора Талалихина, Александра Матросова.

Есть на карте города и фамилии маг-

нитогорских героев – Павла Жувасина, Ивана Тарасенко, Ивана Бибишева, Петра Казакова, Василия Панькова. Всего за годы войны звания Героя Советского Союза были удостоены 50 магнитогорцев, их имена в основном носят различные учреждения города (например, в память Петра Надеждина назван медицинский колледж), фамилии других увековечены на мемориальных досках.

А отдельные улицы, ранее гордо носившие военные названия, их утратили. Например, улица Сталинградская в 1961 году стала Советской, а улица Мира в 1968 году стала проспектом Карла Маркса (в честь 150-летия основоположника марксизма). На доме №39 по К. Маркса до сих пор висит ржавая табличка с названием «Улица Мира».

Громкий акцент военно-исторической темы на карте города – площадь Победы (до 1970 года – Театральная), на которой с 1982 года красуется знаменитый памятный знак «Танк». Площадь застраивалась в два этапа. В середине 1930-х годов она имела размер 2,5 гектара, после войны вокруг нее появились многоэтажные дома, в том числе тот, в котором расположился кинотеатр «Мир» (вот вам еще одно военно-патриотическое название!). В годы войны в зданиях Дворца культуры металлургов и школы №31, окаймляющих площадь, размещались военные госпитали, о чем нам напоминают мемориальные доски.

Елена КУКЛИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Высший чин для мужчин

Для юных защитников Отечества «Родина» и «честь» – не пустые слова



• Кадет – это звучит гордо!



• Офицер – кадетам пример



• Один за всех, все за одного

В общеобразовательной школе №39 воспитывают настоящих патриотов своей страны. Три года назад в школе открылся первый кадетский класс.

С утра – построение и политинформация. После обычных школьных уроков – стрельба, спортивная и строевая подготовка, занятия творчеством. Образовательная программа кадетов отличается от программы занятий обычных сверстников. Внеурочная деятельность полностью посвящена гражданско-патриотическому воспитанию.

Кадеты – первоклассники, второклассники и третьеклассники – прилежно изучают историю кадетства, стремятся следовать примерам героев, разучивают военные песни и правила этикета, танцуют, учатся защищать близких, встречаются с воинами-интернационалистами, ветеранами и участвуют в городских мероприятиях патриотической направленности.

Эти занятия – часть большого эксперимента. Хотя три года назад ни о чем подобном не было и речи. По словам директора школы Светланы Игошевой, когда из 96 первоклашек – 60 мальчиков, создан один полностью мальчишечий класс, все схватились за голову:

– Мы решили, что с мальчиками надо работать по-особому, иначе они просто разнесут школу. Стали думать о создании для них специальной программы. И методом проб и ошибок пришли к кадетству. Сегодня с нами работают совет ветеранов-пограничников, специалисты из городских военно-патриотических клубов, педагог-организатор ОБЖ – подполковник в отставке.

Изучив опыт челябинских

коллег, которым на тот момент уже было что рассказать магнитогорцам, создали первый кадетский класс. Разработали программу на 11 лет, ориентируясь на предметы, востребованные при поступлении в военные вузы, и собственные возможности.

Родители охотно поддержали идею. И сегодня в кадетские классы запись ведется на два года вперед. Правда, учителя говорят, что попадут сюда далеко не все желающие. Юные кадеты должны отличаться от своих сверстников складом ума, уровнем физической подготовки и определенными чертами характера, иначе просто не «потянут» программу.

Накануне Дня защитника Отечества кадеты 1-3 классов принимали участие в традиционном Дне кадета, который проводится в школе три раза в год. Ребята соревновались в стрельбе, спорте и сообразительности. По итогам победитель получит переходящее звание лучшего кадета.

– Для этих мальчишек соревновательный дух очень важен. Каждый из них стремится быть лидером, победа в конкурсах открывает такую возможность, а стремление к победе развивает волю и смекалку, – говорит классный руководитель 3 «в» Жанна Гегельская.

Она со своими подопечными – первопроходец кадетского движения. Жанна Александровна считает, что в целом кадетское воспитание – это правильное мужское воспитание, которое позволяет развивать в мальчишках мужское начало, а также отмечает, что работать с кадетами намного проще и интересней, чем с обычными школьниками. Кадеты более дисциплинированы, мотивированы и социально активны. Слова «честь» и «защита Отечества» для них не пустой звук уже сейчас. По прин-

ципу «Один за всех и все за одного» своего в обиду они никогда не дадут.

По мнению руководства школы, портрет настоящего патриота такой: он должен быть готов к защите Родины, иметь хорошее образование, физическую и моральную подготовку, быть образцом воспитанности и обязан уметь держать себя в обществе.

– Мы не ставим целью воспитывать военных, – говорит директор школы. – Мы не можем настаивать, чтобы все ребята в дальнейшем обязательно шли работать по линии МЧС. Но, конечно, будем рекомендовать. Правда, сегодня говорить о профориентации рано. Наши мальчики должны получить достойное образование, которое позволит им поступить в любой вуз, какой они сами выберут, и найти себя в жизни.

А пока взрослые думают, как развить лучшие качества у своих подопечных, юные кадеты строем, чеканя шаг, шагают по коридорам школы. Зеленая форма, как у пограничников, погоны, в кармане – кадетский билет. Они хоть и дети, но очень стараются быть похожими на настоящих военных. Бегать на переменах им не пристало. Дисциплина и выдержка – вот что отличает настоящего кадета.

Очень скоро из этих мальчишек вырастут взрослые парни, которые, по задумке учителей, не будут бояться ответственности, не станут убегать от службы в армии. И, какую бы профессию они ни выбрали, кадетский задел останется с ними на всю жизнь.

А кадетское движение в нашем городе, быть может, получит свое развитие. Сегодня в 39-й школе мечтают о создании отдельного кадетского корпуса, где будут учиться будущие защитники Отечества разного возраста.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Ильи МОСКОВЦА
Фоторепортаж смотрите на сайте www.mr-info.ru

Добровольцы, шаг... назад

В армию – по контракту или по призыву?

Этот вопрос до сих пор вызывает споры.

Между тем комиссия Правительства РФ по законодательству уже одобрила законопроект Министерства обороны, предусматривающий предоставление гражданам права выбора при прохождении военной службы.

Молодым людям предлагается самим решить: или они один год отслужат по призыву, или же два, но уже совсем в других условиях, – по контракту. Его цель, как утверждают военные, – повышение уровня социальной защищенности военнослужащих, проходящих службу по контракту.

А что по этому поводу думают магнитогорцы?

Александр Петрович, инженер:

– Давно пора сделать так, чтоб у моло-

дых ребят появился выбор. Для контрактников создадут хорошие условия, поднимется престиж армейской службы. Пусть даже у тех, кто намерен заключать контракт, будет свой меркантильный интерес, не вижу в этом ничего плохого.

Игорь, студент:

– Конечно, лучше иметь контрактную армию. Контрактники знают, куда идут и за что идут. Призвать в армию юных ребят, учить их военному делу, познакомить с техникой и через год отправлять домой – не зря ли все это?

Евгений Борисович, подполковник в отставке:

– Армия должна быть и по контракту, и по призыву. Есть рода войск, где должны служить только профи. А для нормального мужика – это школа, которую надо пройти обязательно. Дедовщина была, есть и будет, и не только в Российской армии. Из собственного опыта знаю: ни один «дед» не отправит салагу под пули, сам пойдет.

Олег Владимирович, педагог:

– В силу экономических и политических причин армия должна быть контрактной. Но, с другой стороны, служить надо по призыву. Я и сам служил, поэтому знаю, что только армия дает возможность понять, чего ты стоишь. Не случайно самой успешной считается армия Израиля, где каждый гражданин страны должен пройти службу по призыву.

Александр Правченко, полковник в отставке:

– Служить в армии в нашей стране должен каждый парень, чтобы научиться защищать свое Отечество, своих родных и близких. Просто нужно навести порядок в существующей армии. Нужно оздоравливать армию изнутри, чтобы новобранцы чувствовали себя защитниками Родины, а не мальчишками для битвы. Нужно учитывать основное свойство наемной армии – она не способна участвовать в длительных боевых действиях.

Владимир Мосунов, пенсионер:

– Армия должна быть только професси-

ональной, это позволит решать свойственные ей задачи эффективно и с меньшими издержками. Другое дело – военная подготовка. Ее должен пройти каждый в своем учебном заведении.

Алексей Житков, инженер:

– В России не может быть профессиональной армии. Потому что профессиональная армия по сути – наемники. А уметь защитить Родину должен каждый мужчина, и не за деньги, а потому, что это его долг. Посмотрите на поколение, «откопившее» от службы, – зачастую это люди, ничем в жизни не занятые и не увлеченные, кроме пива, а то и травки, многих из них армия могла бы спасти от бесцельного и бессмысленного существования, которое они ведут.

Никита Катунин, рабочий:

– В армии я не служил по состоянию здоровья и считаю, что мне повезло. Не хотелось рисковать здоровьем и отдавать столько времени службе. Не вижу в этом смысла и думаю, что в армии ничему полезному для себя я бы не научился. В армии должны служить те, кто хочет посвятить этому свою жизнь, кому нравится профессия военного. Нужно же работать с удовольствием и на своем месте. Я бы не сказал, что мне очень нравится моя работа, но мне за нее хотя бы платят.

Ольга ПЯТУНИНА

Удачный рыбный день

Вот те раз: в соревнованиях мужчин победу одержала женщина

Как такое возможно?

А вот. Это произошло на проведенном в районе поселка Приуральский традиционном городском первенстве по зимней рыбной ловле на мормышку. К соревнованиям допускались все любители не моложе восемнадцати. На старт вышли 20 человек: 18 мужчин и две женщины...

Первого места и золотой медали удостоен матерый «рыбный охотник» М. Кутдусов с уловом в 2,5 килограмма. А вот вторую ступеньку победного пьедестала заняла женщина. Между прочим, наш человек, сотрудник редакции газеты «Магнитогорский рабочий» Мария Ткаченко. Она вытащила из своей лунки окуньков общим весом в килограмм и 880 граммов.

– Признайтесь по секрету: серебряная рыбка желания исполняет?

– Нет, к сожалению. Но тысячу рублей из призового фонда гарантирует.

– А погодка в день соревнований выдалась клевой?

– Вот уж не сказала бы. Не то чтобы глубокий температурный минус, однако студеной пронизывающий ветер. Просто бр-р-р! Именно по этой причине судейская бригада уменьшила временной формат тура с четырех часов до двух с половиной.

– Исторически принято считать, что на этот случай рыбаки всегда имеют при себе кое-что «для сугреву»...

– Вне соревнований, может, и так. Но на турнире – ни-ни! Ни боже мой! Тут с этим не просто очень строго, но беспощадно: «залетевший» немедленно вылетает, результат аннулируется, и будьте любезны, покиньте лед и отправляйтесь до дому.

– Это единственное табу в формате первенства?

– При поддержке спонсоров общее руководство соревнованиями осуществляет Магнитогорский клуб спиннингистов, который учредил жесткие правила. Например, в зоне соревнований допускается нахождение только участников и представителей судейской бригады. Разрешается бурение неограниченного числа лунок, однако рабочими считаются только две. Минимальное расстояние между соревнующимися не ближе пяти метров. Ловля осуществляется зимней удочкой, ос-

нащенной мормышкой с одним крючком. Добытую из лунки рыбешку непременно надо сразу же отправлять в спешащий и ни в коем случае не класть на лед: окунек покроется ледяной корочкой, а это пусть и маленький, однако лишний вес, ориентируясь на который судьи оценивают результат.

– Участок для ловли достался рыбным?

– Как раз наоборот. Место выбирали организаторы, подчиняясь при этом своим специфическим условиям. В итоге с уловом вовсе не густо. У окуня, как и у прочей рыбы, свои маршруты и «правила подводного движения». Рыболовы-любители на сей счет шутят: «Мы хорошо знаем рыбные места, но вот рыба их не знает».

– А кто же из участников занял третье место?

– Не упущу случай небезосновательно похвастаться: бронзу в своей лунке поймал мой сын, выпускник МГТУ Женя Смирнов. Вес добытых окуньков составил один килограмм и семьсот шестьдесят граммов. А еще он победил в конкурсе на скорость бурения лунки и получил в награду роскошный чехол для рыболовного ледоруба.

Алексей ТЮПЛИН
Фото Ильи МОСКОВЦА



«В любой среде Мария Ткаченко чувствует себя как рыба в воде»

Жизнь как кинопередвижка



• Лариса Чурилова всегда хороша – и в кадре, и за кадром

Слабый пол сильному и в армии не уступит

День защитника Отечества по привычке считается у нас мужским праздником, но представительницы слабого пола все чаще оказываются в числе военнослужащих. Причем выбирают такую «долю» сознательно.

Есть бывшая военнослужащая и в коллективе редакции «Магнитогорского рабочего». Лариса Чурилова, диспетчер отдела доставки газеты, о службе в армии, если говорить честно, с детства не мечтала. Хотела быть воспитательницей в детском саду, а стала кинемехаником. Хорошая в былые времена профессия, интересная. Романтичной от природы Ларисе она нравилась, но хотелось чего-то еще. Например, поработать за границей.

Как-то прогуливалась по улице, коротала время в ожидании встречи с подружкой, взгляд случайно упал на вывеску «Военкомат».

– Дай, думаю, зайду, – вспоминает Лариса Петровна, – спрошу, можно ли через них попасть на работу за рубеж? Мой вопрос там никого не удивил. Дали список документов, которые необходимо собрать. Но конкретно ничего не обещали.

Лариса документы собрала, отнесла в военкомат и забыла об

этой истории. А ровно через девять месяцев («Разродились!» – смеется Чурилова) звонок: «Собирайтесь, через четыре дня выезжаете в Германию».

Три года в качестве служащей «крутила» в клубе воинской части кино. Там и познакомилась с будущим мужем – старшим лейтенантом связи Игорем. А потом его отделение перевели на Сахалин. Письма писал, звонил каждый день, благо по долгу службы такая возможность была. Звал к себе. Когда закончился срок контракта, Лариса Петровна не задумываясь рванула на Дальний Восток, к любимому мужчине. Там и стала настоящей военнослужащей. Сначала рядовой, потом прапорщиком батальона связи. Опять же по основной профессии кинорадиомехаником, а в «нагрузку» еще и библиотекарем. Жили с мужем в военном городке, где все – по-настоящему: подъем в шесть утра, строевая подготовка вместе с солдатами срочной службы, стрельбы.

– Бег в противогазе давался сложнее всего, не потому, что это физически тяжело, хотя и не без этого. Девчатам, которые только привели себя в порядок – подкрасили глаза, губы, сделали прическу, вдруг по команде: «Газы!» приходилось натягивать на лицо резиновую маску, – смеется женщина.

А вообще в военном городке Ларисе Петровне очень нра-

вилось – жили дружной семьей, в гости друг к другу ходили, праздники отмечали без деления на звания – вместе прапорщички и офицеры. И это при том, что время тогда было сложное, начало девяностых годов – пустые прилавки и высокие сахалинские цены. Выручала рыба – корюшка, горбуша, навага, которой там было в избытке. Так и жили – на завтрак рыба, на обед – котлеты из рыбы, на ужин – пельмени из рыбы. И ничего, не приедалась, наверное, потому что свежайшая была. Корюшка, та вообще пахла свежими огурцами. После нее коты теряли «чувство ориентации» и начинали есть огурцы на грядках у местных жителей.

Те времена Лариса Петровна до сих пор вспоминает с добрым чувством ностальгии. «На гражданке», по ее мнению, все совсем иначе. Здесь каждый живет своей жизнью, и такой дружбы, как в армии, уже нет.

Чурилова знает, о чем говорит. После Сахалина она вслед за мужем поехала в Петербург, где супруг учился в академии связи имени Буденного, потом – в Екатеринбург. Но в части уже не жила, работала в городе. А затем вернулась в родной Магнитогорск. И вот уже больше десяти лет работает в «Магнитогорском рабочем», следит, чтобы наши читатели вовремя получали газету.

Ольга ПЯТУНИНА

Новые возможности России

Эксперты уверены, что проведённое в Сочи мероприятие изменит образ нашей страны на международной арене

Уже на открытии Олимпиады стало понятно: это спортивное событие станет поворотным в мировой истории и в истории нашей страны. Олимпийские игры 2014 года показывают всему миру новую Россию – открытую и эффективную.

Аналитики отмечают, что Олимпиада в Сочи поднимет имидж России на международной арене, и произойдет это во многом благодаря президенту Владимиру Путину. «Можно сказать, что это путинская Олимпиада. Он лично ее курировал. Мы видели, как он приезжал и выстраивал систему подготовки. Его личные заслуги бесспорны», – считает президент Центра социальных и политических исследований, член Общественной палаты РФ Георгий Федоров.

Напомним, что президент России присутствовал на ассамблее Международного олимпийского комитета, когда в 2007 году эта организация определяла место проведения зимних Игр 2014 года. Тогда Путин подчеркнул, что особое внимание при создании спортивного центра в Сочи будет уделяться вопросам «экологии, безопасности, инфраструктуры и самых современных средств коммуникации». Нельзя не отметить и уникальность Сочи с природной точки зрения. Все это делает очередную столицу Олимпиады одной из самых удачных в истории Игр. Судя по отзывам спорт-сменов и зрителей, природные условия Сочи стали настоящей «изюминкой» спортивного события: ведь зимние Игры 2014 года стали первыми, проводившимися в субтропическом климате.

Впервые зимние Олимпийские игры встали в один ряд с летними. Эксперты от-



• «Золото» Аделины Сотниковой стало 23-й медалью сборной России на Олимпиаде в Сочи

• Фото РИА Новости

мечают небывалый интерес спортивных болельщиков и прессы к происходящему в Сочи. «Любая Олимпиада является общемировым событием. То, как все проходит, конечно же, влияет на внутреннее состояние России, потому что со времен 1990-х годов ничего подобного в нашей стране не было. Я считаю, что, конечно же, Олимпиада в Сочи имеет огромное значение для будущей обстановки в мире и в нашей стране», – добавляет Федоров.

Эксперты уверены, что проведенное в Сочи спортивное событие изменит образ России на международной арене в лучшую

сторону. «Вспомним Олимпиаду, проведенную в Китае. Это событие существенно изменило имидж страны в мире, это написано во многих аналитических работах. Думаю, у нас будет то же самое», – считает политолог Александр Казаков, директор Центра либерально-консервативной политики им. Столыпина и Струве. Он подчеркнул, что страна, которая берет на себя такие обязательства и выполняет их, тем самым подтверждает свой статус и свои возможности.

Игры в Сочи показали всему миру, что объявленный главой российско-

го государства курс на обновление экономики и всей страны постепенно претворяется в жизнь. Инфраструктура, созданная в Сочи к Олимпиаде, является настоящим прорывом: современные спортивные объекты, олимпийские деревни, отели, дороги – все это было построено практически с нуля и в кратчайшие сроки. Теперь все они останутся в распоряжении жителей и многочисленных туристов, так что в будущем столица Олимпиады должна стать круглогодичным спортивным курортом мирового уровня.

СОЧНЫЕ ВЕСТИ

Артхаусно, но любопытно

Что ждёт зрителей на закрытии зимней Олимпиады?



Церемония закрытия, напомню, пройдет 23 февраля на Олимпийском стадионе «Фишт».

Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что она окажется не менее ярким и незабываемым событием, чем сами Игры. В церемонии примут участие все олимпийские спортсмены. Мероприятие своими глазами смогут увидеть

40 000 зрителей. Билеты на церемонию закрытия разделены на четыре ценовые категории, в зависимости от места на трибуне стадиона, и стоят от 4500 до 37000 рублей.

Программа мероприятия пока держится в тайне. Между тем в СМИ просочилась некоторая информация о предстоящем событии. В том числе стало известно, что выступления в рамках церемонии будут проходить на трех сценах стадиона. Глава оргкомитета «Сочи-2014» Дмитрий Чернышенко интригует: говорит, подготовили «секретное шоу». Креативный директор Олимпиады Константин Эрнст выражается не менее туманно: «Церемония будет скромная, артхаусная, но любопытная». Впрочем, намекнул, что не забудут на этом празднике и любимого всеми олимпийского Мишку, улетевшего под всеобщие слезы в 1980-м.

Один секрет уже известен: на открытии Олимпиады слушателей поразило необыкновенное исполнение знаменитого мужского хора Сретенского монастыря, а на церемонии закрытия Олимпиады в Сочи-2014 мы услышим ангельские голоса сводного детского хора (на фото) – этих детей собрали со всей России по итогам профессиональных конкурсов. В январе ребята репетировали в Петербурге, а 15 февраля отправились в Сочи – продолжать готовиться к выступлению. Песня, которая будет ими исполнена, тщательно скрывается (правда, Владимир Путин 7 февраля в Питере ее уже услышал).

Выше Миши

Интересные факты закрытия прежних Олимпиад.



По мнению экспертов и авторитетных представителей СМИ, одной из самых ярких и зрелищных церемоний закрытия Олимпийских игр до настоящего времени была церемония закрытия Олимпиады в Москве 1980 года. Можно

предположить, что организаторы нынешних зимних Игр постараются сделать так, чтобы церемония закрытия Олимпиады в Сочи-2014 стала еще более оригинальной и незабываемой.

Несмотря на то, что подготовка мероприятий такого уровня проходит с максимальной степенью внимания и ответственности, даже тут не обходится без казусов. Например, во время церемонии закрытия Олимпийских игр в Пекине неожиданно погас главный экран стадиона, а затем в течение нескольких минут через него транслировалась перезагрузка компьютера.

Организаторы церемонии закрытия Олимпийских игр в Лондоне пригласили на мероприятие музыканта Кейта Муна, который умер еще за 30 лет до этого. В ответ на это приглашение продюсер, получивший письмо от организаторов церемонии, передал организаторам контакты специалиста по общению с душами умерших, сообщает информационный портал «Сочи Ньюс».

Из Сочи с любовью

22-летний слоупстайлист Гас Кенурти, выступающий за Америку, нашёл в Сочи четвероногих друзей.

Знакомый Гаса переслал ему фото бездомных щенков, живших на территории курорта «Роза Ху-

тор», и Кенурти, обожающий собак, немедленно отправился к ним в гости. «Посмотрите, кого я нашёл!» – эту фразу, к которой было прикреплено фото спортсмена с четырьмя щенками, Гас выложил в своем микроблоге, объявив, что хочет увезти собак с собой в Америку. «Они – просто прелесть! И еще, для тех, кому интересно, я подыскал будки для щенков и договорился об их вакцинации. Делаю все, что в моих силах, чтобы забрать их с собой!» – написал Кенурти в «Твиттере». Как стало известно, местные власти ускорили процесс оформления необходимой документации, и Гас уже получил право вывезти щенков за пределы России.

Напомним, американец стал серебряным призером зимней Олимпиады в Сочи в соревнованиях по слоупстайлу.



Праздник как по маслу

Самый сытный и древний праздник стартует на следующей неделе



• Масленичные гуляния всегда самые многочисленные, шумные и веселые

• Фото из архива редакции

Испокон веков семь масленичных дней были самым веселым и любимым временем в году. Народ ласково называл этот праздник «касточка», «сахарные уста», «целовальница» и, конечно, «объедуха», ведь именно в Масленицу столы должны ломиться от угощения, а радоваться обязаны и стар, и млад.

Масленица – древний славянский праздник с многочисленными обычаями, через века дошедший до наших дней. Масленица, открывающая сырную неделю, – это веселые проводы зимы, озаренные радостным

ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы. Даже блины, неременный атрибут Масленицы, имеют ритуальное значение: круглые, румяные, горячие, они являли собой символ солнца, которое все ярче разгоралось, удлиняя дни. Многие историки считают, что блины были и частью поминального обряда, так как суббота перед Масленицей почиталась как «родительский день» – славяне поклонялись душам усопших предков.

Проходили века, менялась жизнь, с принятием на Руси христианства появились новые, церковные праздники, но широкая Масленица продолжала жить. Ее встречали и провожали с той же неудержимой удалью, что и в языческие времена. Кстати, одно время цари пытались строгими мерами и запретами ути-

хомирить разудалых праздновальщиков. Рассылались указы, запрещающие в эти дни принимать алкоголь, устраивать массовые кулачные бои, снежные побоища. Но ни царь, ни патриарх не в состоянии были искоренить заложенную много веков назад традицию. Все так же молодые парни и девушки собирались у ледовых горок, с визгом мчались на санях вниз, угощались вином и блинами. И никакая сила не в состоянии была совладать с бьющим через край весельем.

Смирно воспринимала праздник и православная церковь, считая, что смысл Масленицы – примирение с ближними, прощение обид, подготовка к Великому посту – время, которое нужно посвятить доброму общению с ближними, родными, друзьями, благотворению.

Ну вы блин даёте!

Широкая Масленица в нынешнем году празднуется с 24 февраля по 2 марта

Каждый день масленичной недели имеет свое значение и свои ритуалы, которые пришли в православную традицию еще из языческих, дохристианских времен.

В понедельник Масленицу встречают. Сооружают чучело из соломы, наряжают в ситцевое платье и провозят по главным улицам. Взрослые и дети непременно должны веселиться и кататься с горок, хозяйки пекут блины и выносят их на улицу угощать прохожих.

Во второй день праздника, «заигрыш» (вторник), проходят сватовство и смотрины. Те, кого сосватали на Масленицу, обязательно играли свадьбу на Красную горку, которая приходится на окончание Великого поста.

Среда – традиционная лакомка, или «тещины блины». Непременно зятю следует отправиться в гости к теще и потребовать от нее румяных горячих блинов со сметаной и с начинками из меда, творога.

Четверг – широкий разгул. С этого дня Масленица разворачивается во всю ширь. Обязательны в этот день снежные баталии, строительство замков, крепостей и других оборонных сооружений из снега и льда, которые непременно станут полезными в воскресенье.

В пятницу зятя традиционно потчуют блинами матерей своих жен. На так называемых тещиных вечерках приветствуются длительные посиделки, душевные беседы и песни. Не лишним будет, если зять вручит теще памятный подарок.

Суббота – золовкины посиделки. Невестки приглашают в гости на блины родственников мужа, выпекают огромное число блинов и готовят разнообразные начинки.

Воскресенье – особый день. Своеобразный апофеоз масленичной недели – Прощеное воскресенье. Все просят друг у друга прощения, а в ответ получают неременное: «Бог простит».

Подушки к бою!

Местами празднования Масленицы в Магнитке станут ярмарки и школы

Так уж повелось, что городские базары и ярмарки – всегда сосредоточение людей.

А потому организаторы праздника решили совместить две данности: возможность магнитогорцев сделать покупки и поучаствовать в конкурсах по перетягиванию каната, битвах на подушках, снежных боях. Ежегодно в нашем городе на Центральной ярмарке провожают зиму, сжигая Масленицу. Празднуют весело и щедро – с забавами для детей и взрослых, песнями, плясками, катанием на лошадях и, конечно, с блинами – а как же без них?

Программа праздника всегда заполнена развлечениями на любой вкус и абсолютно для любого возраста. Присутствуют соревновательные элементы с неизменными подарками и сувенирами, народные игры – горелки, жмурки, шуточные сценки, веселые песни и пляски, конкурсы чащушек и народных танцев.

Организаторы всегда устраивают выставки-ярмарки народных промыслов. Причем в роли самодельных, представляющих свои произведения искусства, выступают не только жители Магнитогорска, но и соседи из Башкирии, Карталов, Верхнеуральска. Для них это



• Ну что, подружка, махнём подушкой?

возможность поведать о своем творчестве, самим посмотреть на умельцев, коими богата Россия-матушка. Увенчает Масленицу неизменное сожжение чучела. После чего мы с полным удовлетворением от выполненного можем ожидать прихода весны.

Не менее забавны и школьные масленичные праздники. Известно, что дети – большие лакомки, а потому с удовольствием принимают участие в торжествах. Выпеченные заботливыми мамами блины расходятся как горячие пирожки! К месту и другие сладости: конфеты, печенье, пирожные. Школьная ребятня никогда не откажется поучаствовать в конкурсах и забавах. А самой лучшей наградой для всех является прощание с зимой.

Народные избранники, депутаты городского и Законодательного собрания, также не отстают от участия в праздновании. В своих округах они проводят широкие масленичные гуляния. Самыми хлебосольными являются праздники на левом берегу у Дворца культуры и техники металлургов. Каждый год ребята и взрослые соревнуются там в поедании тысячи блинов.

Пройдут торжества и в нынешнюю Масленицу. Одним из самых зрелищных обещает быть празднование в воскресенье, 2 марта. В этот день в Экологическом парке состоится заключительное зимнее соревнование «Искристая лыжня», заодно спортсмены и болельщики проведут широкую Масленицу.

А КАК У НИХ?

По-европейски обескураживая

Празднование Масленицы – не чисто русская традиция.

Оказывается, жители европейских стран также большие любители сытных гуляний. Так, в Польше в конце зимы принято праздновать «жирный четверг». В этот день готовится огромное количество пончиков с разнообразными начинками, поляки с удовольствием едят их сами и угощают всех родственников и друзей. После дневных пиршеств организуются вечера, посвященные уходу зимы. Венец торжества – зажигательный карнавал.

Шотландцы на Масленицу пекут особые лепешки: чтобы их приготовить, овсяную муку нужно сильно сжать руками и опустить получившийся ком в ледяную воду, затем выпекать в горячей золе очага. Этот ритуал в Шотландии очень почитаем, к его выполнению традиционно привлекают всю семью.

Доброрядочные немцы Масленицу называют «пятым временем года», и длится она в Германии целых четыре месяца. 11 ноября в 11 часов 11 минут по всей стране проходят собрания участников карнавала и официально объявляется начало «пятого сезона». Тем не менее сами празднества приносятся только на пятый месяц. Называется этот праздник Фастнахт – «ночь перед постом». В эти дни проводят костюмированное шествие с речевками и шутками, а в магазинах торгуют пончиками с повидлом, в которых зачастую вместо сладкой начинки попадается горчица, а то и монета.

Испанский масленичный карнавал – это праздник, на время освобождающий его участников от общепринятых норм и условностей. В этот день можно подшучивать над людьми, совершать шуточные кражи. Кроме того, в Испании существует интересная традиция – устраиваются похороны сардины: процессия через весь город или поселок пронесит муляж рыбины из картона, который затем хоронят в морской пучине или просто сжигают.

Зажигательно отмечают Масленицу в Швейцарии: в честь окончания зимы там проходит карнавал. Участвуют в нем обязательно семьями в полном составе, все члены рода должны быть одеты в едином стиле. А потому в карнавальном шествии не редки пять одинаковых зомби, восемь козлов или два десятка чертей.

ОФИЦИАЛЬНО

В городском Собрании

Проект

Во вторник, 25 февраля, состоится заседание Магнитогорского городского Собрания депутатов с повесткой:

1. Об отчете главы города Магнитогорска за 2013 год.
2. О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в городе Магнитогорске, утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 24 декабря 2013 года №243.
3. О внесении изменений в Приложение №1 к Положению о наружной рекламе, утвержденному Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 29 мая 2012 года №82.
4. О льготах на проезд отдельных категорий пенсионеров в городском пассажирском транспорте общего пользования в 2014 год.
5. Об утверждении новой редакции Положения о территориальном общественном самоуправлении в городе Магнитогорске.
6. О делегировании депутатов в состав конкурсной комиссии по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом.
7. О внесении изменений в Положение о городском журналистском конкурсе «Город и мы», утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25 января 2011 года №4.
8. О признании утратившими силу некоторых правовых актов Магнитогорского городского Собрания депутатов.
9. О внесении изменений в Реестр мероприятий по наказам избирателей депутатам Магнитогорского городского Собрания депутатов на 2014 год, утвержденный Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 29 октября 2013 года №202.
10. О досрочном прекращении полномочий.
11. О внесении изменения в пункт 1 Решения Магнитогорского городского Собрания депутатов от 24 марта 2010 года №60 «Об избрании постоянной комиссии Магнитогорского городского Собрания депутатов по социальной политике и связям с общественностью».
12. О внесении изменения в пункт 1 Решения Магнитогорского городского Собрания депутатов от 24 марта 2010 года №56 «Об избрании заместителей председателя Магнитогорского городского Собрания депутатов».
13. Об избрании счетной комиссии.
14. Об избрании заместителя председателя Магнитогорского городского Собрания депутатов.
15. Разное.

Преимущества имущества

Новые плюсы в имущественной поддержке малого бизнеса

Малый и средний бизнес – значимый сегмент экономики, от которого зависит благополучие всего государства и отдельных его регионов. Именно поэтому развитию и поддержке предпринимательства в Российской Федерации уделяется особое внимание.

Федеральный закон от 22.07.2008 г. №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества», который регулирует отношения, возникающие в связи с отчуждением из муниципальной собственности недвижимого имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, претерпел изменения. Эти изменения внесли серьезные коррективы в порядок выкупа, существенно упростили условия приватизации такого имущества.

В частности изменены требования к продолжительности срока аренды недвижимого имущества, которое можно выкупить в льготном порядке. Теперь преимущественное право приобретения предпринимателями арендуемых помещений может быть реализовано при условии, что имущество непрерывно арендуется не менее двух лет по состоянию на 1 июля 2013 года (п. 1 ст. 3 Закона 159-ФЗ в новой редакции). Ранее двухлетний срок аренды недвижимого имущества, которое могло быть выкуплено на льготных ус-

ловиях, устанавливался на момент вступления в силу Закона №159-ФЗ, то есть на 5 августа 2008 г.

Расширился список помещений, предлагаемых к выкупу. Если в прежней редакции закона объекты, включенные в Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, вообще не подлежали отчуждению в частную собственность, в том числе в собственность представителей малого и среднего бизнеса, арендуящих эти объекты, то новая редакция Федерального закона предполагает продажу этого имущества. Такая продажа возможна при выполнении следующих условий:

арендуемое имущество по состоянию на 1.09.2012 года находится в аренде у субъекта малого и среднего предпринимательства непрерывно в течение пяти и более лет;

арендуемое имущество включено в Перечень в течение пяти и более лет до дня подачи заявления о реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества.

В Магнитогорске указанный Перечень был утвержден постановлением администрации города Магнитогорска от 24.06.2009 №5692-П. Таким образом, заявление на выкуп арендуемого имущества, включенного в Перечень, предприниматели города могут подавать с 24 июня текущего года. При этом право аренды данного имущества должно возникнуть не позднее 1.09.2007 г.

Остался неизменным срок расщепки платежа. По Челябинской области максимальная длительность рассрочки оплаты стоимости имущества, приобретенного на льготных условиях, составляет 5 лет.

За время действия Федерального закона №159-ФЗ преимущественным правом приобретения в собственность арендуемого нежилого помещения воспользовались около 150 магнитогорских предпринимателей. На сегодняшний день с ними заключено 155 договоров купли-продажи. По 30 договорам оплата произведена досрочно.

Субъекты малого и среднего предпринимательства могут воспользоваться льготным порядком приобретения арендуемого имущества до 1 июля 2015 года.

Муниципальная услуга по реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества предоставляется администрацией города Магнитогорска при непосредственном обращении заявителя в многофункциональный центр (МФЦ) с комплектом документов по следующим адресам:

МФЦ №1 – пр. К. Маркса, 79;
МФЦ №2 – ул. Суворова, 123;
МФЦ №3 – пр. Сиреневый, 16/1;
МФЦ №4 – ул. Маяковского, 19/3;
МФЦ №5 – ул. Комсомольская, 38.

Дополнительную информацию о реализации преимущественного права приобретения арендуемых помещений можно получить по адресу: пр. Ленина, 72 (каб. 224) или по телефону 49-84-89.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

«Белая зарплата» – уверенность в завтрашнем дне!

В Филиале №4 ГУ – Челябинского регионального отделения Фонда социального страхования РФ открыт «телефон доверия» по фактам выплаты работодателями «серых зарплат», задержки выплаты заработной платы, а также иных нарушений, связанных с оплатой труда. Сообщения принимаются по телефону 35-17-41 с понедельника по четверг с 8.30 до 17.30, в пятницу с 8.30 до 16.15, перерыв на обед с 12.30 до 13.15.

Сообщения могут быть анонимными. Все факты, изложенные гражданами в отношении того или иного работодателя, будут приняты во внимание ГУ – Челябинским региональным отделением Фонда социального страхования РФ. Дальнейшие действия определит характер заявленных нарушений. Возможны документальные проверки предприятия.

Ни для кого не секрет, что на сегодняшний день большое количество граждан работают без оформления трудовых отношений либо по трудовым договорам, но получают часть заработной платы «в конвертах», и многие идут на такой выбор сознательно. Выбирая между полноценными отчислениями на будущую пенсию и дополнительными деньгами в настоящий момент, люди зачастую выбирают второй вариант и рано или поздно сталкиваются с массой проблем, в том числе в части страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию:

пособия по временной нетрудоспособности (от 60% до 100% среднего заработка, в зависимости от стажа работы);

пособия по беременности и родам (100% среднего заработка);

единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (в 2013 году составляет 564,41 руб.);

единовременное пособие при рождении ребенка (в 2013 году – 15050,75 руб.);

ежемесячное пособие по уходу за ребенком (40% среднего заработка).

Выплаты страхового обеспечения производятся работодателями в счет уплаты страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации. Порядок исчисления и выплаты указанных пособий регулируется Федеральным законом от 29.12.2006 №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». Соответственно, если работодатель не платит страховых взносов, либо платит в значительно меньшем размере, то и сотрудники либо утрачивают право на получение пособий, либо получают их в минимальных размерах. Кроме того, человек лишается не только полноценного пенсионного обеспечения в будущем и социальных выплат, гарантированных государством, но и возможности юридической защиты своих трудовых прав, а как следствие – уверенности в завтрашнем дне!

Информация Челябинского регионального отделения Фонда социального страхования РФ



ОНЛАЙН-СЕМИНАР



«Особенности учета и налогообложения строительных организаций в 2014 году. Особенности подготовки годового отчета за 2013 год»

Дата семинара: 25 февраля 2014 года

Лектор: МАТИТАШВИЛИ Александр Арсенович – аудитор, налоговый адвокат, руководитель Департамента консалтинговых услуг аудиторской компании, автор публикаций в профильных изданиях.

Запись по телефонам: 580-540 (доб. 205 или 206), 29-49-15.

УСЛУГИ

очистка канализации. Т. 28-01-05;
регулировка окон. Т. 29-95-96;

АВТОСЕРВИС: покраска авто по доступным ценам. Т. 47-47-95.

СДАМ

жилье. Т. 8-908-065-47-29;
жилье. Т. 43-01-75.

20 февраля ушла из жизни прекрасной души человек УЛЬЯНОВА Инна Евсеевна.

Прощание состоится 22 февраля в траурном зале 1-й горбольницы с 12.00 до 13.00, третий зал.

Родные

КУПЛЮ

холодильник, ванну, стиральную машину, металлолом. Т. 47-31-00;
фторпласт, круг, лист. Т. 8-951-777-55-32;
дом на л/б. Т. 8-951-250-61-77.



ПАМЯТЬ ЖИВА

23 февраля – 9 дней, как ушла из жизни добрый, отзывчивый, квалифицированный врач-стоматолог-ортопед, любящая бабушка, мама **НИКОЛАЕВА Татьяна Михайловна**. Выражаем соболезнование родным и близким. Светлая память всегда будет жить в наших сердцах.

Коллектив МУЗ «Стоматологическая поликлиника №2»



ПАМЯТЬ ЖИВА

24 февраля исполнится 3 года, как нет с нами дорогого нам человека – **ЯРОЧКИНОЙ Анны Павловны**, дорогой, любимой мамы, свекрови, бабушки. Не утихает боль утраты. Все, кто знал ее, помяните добрым словом.

Сын, сноха, внучка

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, <http://www.mr-info.ru>; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу. Цена свободная. НАШ ИНДЕКС: 54599



№ 26 (21830). 22.02.2014

Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Главный редактор Елена Олеговна МОСКОВЕЦ

Приемная Тел. 26-33-50

Служба новостей 26-33-56

Служба подписки и доставки 26-33-49

Рекламная служба 26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 8660. Заказ № 796.

Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Объем 2 печатных листа.

Подписано в печать по графику 21.02.2014 в 18.00.

Фактически 21.02.2014 в 17.00.

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет. При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна. Номер набран и сверстан в редакции газеты.